Gimnazjum nr 4 w Mielcu  r. szk. 2013/2014
Propozycje zadań do konkursu matematycznego kl. II gimnazjum

Zadania zamknięte
1.    Ile jest liczb trzy cyfrowych takich, że iloczyn cyfr każdej liczby równa się 120? 

                 a) 2                  b) 3               c) 6                  d) 12 
2.     Pewny kwadrat dzielimy na dwa równe prostokąty. Każda z tych prostokątów ma obwód 
        27 cm2 .  Ile wynosi pole tego kwadratu ? 
              a) 25 cm2             b) 49 cm2            c) 64 cm2              d) 81 cm2 
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      a + c=30   to jaka jest wartość b? 
               a) 3                       b) 18                  c) 12                  d) 60
4.      Wskazówka w zegarze pokazuje godzinę 12:00. Jaką liczbę będzie pokazywała 
          wskazówka , jeśli obrócimy ją o 120 0   w kierunku ruchu zegara. 
              a) 6                   b) 2                   c) 4                  d) 3 
5.       Ile wynosi suma cyfr liczby, będącej iloczynem 5104 x 452 ? 

              a) 1                  b) 2                     c) 3                 d) 4
6.      Ile liczb pierwszych dwucyfrowych możemy utworzyć używając liczb 2,3,5,7 
              a) 1                   b) 2                    c) 4                  d) 5 

7.       Jaka jest największa całkowita liczba dodatnia, która spełnia poniższą nierówność? 
          n200< 3500 

             a)13                  b)14                   c)15                  d)16
8.       Tomek dostał z matematyki 4 i 3. Co musi dostać na trzecim sprawdzianie,
          żeby miał średnią arytmetyczną 4? 

              a) 5                    b) 4                      c) 3                    d) 2 
9.        10% pewnej liczby x jest równe 30% pewnej liczby y i wynosi 3. Jaka jest wartość 
           wyrażenia x -y ? 
              a)1                    b) 2                     c) 5                  d)20 
10.      Ile wynosi połowa liczby 2 2011 ? 
                a)  12011             b)  21005                  c) 22010              d) 22012
 11.        71% powierzchni Ziemi zajmują wody. Ich powierzchnia wynosi 355x10 6 km 2. 
            Jaka jest całkowita powierzchnia Ziemi ? 
              a) 3x10 6             b) 5x10 6                        c)3x10 8           d) 5x108
12.        Promień  koła samochodowego jest równy 30cm. Jeśli samochód 
            pokona drogę 18 km, to ile pełnych obrotów wykona to koło? (  π =3 )
              a) 8 tys.            b) 9 tys.                  c) 10 tys.          d) 12 tys. 
13.        Ile wynosi kąt między wskazówkami minutową a godzinową zegarka o 
            godzinie 15:30 ? 
               a) 90 o                    b) 75 o                                c) 85 o                       d) 65 o
14.        W szkole 64% uczniów uczestniczy w kółku hiszpańskim, a 79% uczniów 
            uczestniczy w kółku matematycznym. Ile procent uczniów uczestniczy w dwóch 
            kółkach. (jeśli każdy uczeń uczestniczy przynajmniej w jednym z tych kółek) 

                a) 64%            b) 79%                    c) 33%                d) 43% 
15.        W pewnym spotkaniu uczestniczy 5 osób, które powitały się podając dłonie.
            Ile było łącznie uścisków dłoni? 
                  a) 6                   b) 8                         c) 10                    d) 11
16.      Na płaszczyźnie mamy dane 4 okręgi. Jaka jest największa możliwa liczba 
           punktów, w których te okręgi się przecinają? 

               a) 8                     b) 10                        c) 12                  d) 13

17.        Wiadro wypełnione jest wodą w 60 %. Jeżeli usuniemy 20 % tej wody, 
           w wiadrze zostanie 192 ml wody. Maksymalna pojemność wiadra  wynosi  
                 a) 275ml                 b) 300ml 

  c) 325ml            d)400ml

18.       Dwie cięciwy o wspólnym końcu dzielą okrąg na trzy łuki o równych 
           długościach. Jaka jest miara kąta między cięciwami ?

      a)  30°

 b) 45°


c) 120°


d) 60°
19.     Aby otrzymać 88 liczbę 44 należy podnieść do potęgi

    a)  6


b) 4


c) 3


d) 2

20.     Jeśli promień koła zwiększymy 3 razy , to pole tego koła zwiększy się o :

a)  9π r2

b) 8π r2

c) 3π r2


d) 81π r2
Zadania otwarte

1.    Dwa okręgi styczne zewnętrznie o promieniach 4 cm i 2 cm są styczne w punktach A i B 
       do jednej prostej. Znaleźć długość odcinka AB .
2.     Piotr zapomniał zakręcić kran do końca i co 3 sekundy wycieka kropla wody. 
       1500 kropel to 1 litr. Ile litrów wody wycieknie w ciągu 10 godzin?
3       Świece o tej samej długości zapalamy w tym samym momencie.

    Każda z nich spala się ze stałą szybkością, natomiast są zrobione z różnych  

    materiałów i dlatego czas palenia pierwszej świecy to 3h a czas palenia 

    drugiej świecy to 5h. Po jakim czasie jedna świeca stanie się dwa razy 

    dłuższa od drugiej? 

4.    20% pewnej mieszanki stanowi woda. Po dolaniu 10 litrów wody stanowi ona 
       25% mieszanki. Jaką objętość miała na początku ta mieszanka? 

5.      Samochód jedzie ze stałą prędkością dwie godziny z miasta SIMcity do miasta

    PLUScity. Jeżeli prędkość obniżymy o 30 km/h, to droga zajmie 3,2 godziny.   

    Odległość  między  SIMcity  i  PLUScity wynosi ?
6.     Janek porusza się na rowerze o 10 km /h szybciej niż Andrzej i przejechanie  

    tego samego dystansu zajmuje mu jedną trzecią tego czasu, którego  

    potrzebuje Andrzej.  Prędkość  Andrzeja  wynosi ?
7.      Liczba a przy dzieleniu przez 5 daje resztę 3. Wykaż, że kwadrat liczby a 
         powiększonej o 1 jest podzielny przez 5.

8.     Jedna z przekątnych wielokąta, którego obwód wynosi 31cm, dzieli ten 
   wielokąt  na dwa  wielokąty o obwodach odpowiednio 21cm i 30cm. 
   Jaka jest  długość tej przekątnej?
9.    Wczoraj w klasie uczniów obecnych było 8 razy tyle co nieobecnych. Dzisiaj nie 
       przyszło jeszcze dwóch i teraz nieobecni stanowią 20% uczniów obecnych. Ilu 
       uczniów liczy ta klasa ?
10.  Oblicz bok kwadratu, którego przekątna jest większa od boku o 3 cm












